

# 美国发生麦当劳汉堡大肠杆菌污染事件

美国疾病控制和预防中心 22 日说,美国部分麦当劳店出售的一款汉堡被大肠杆菌污染,49 人食用问题汉堡后身体不适,其中 1 人死亡,10 人住院治疗。

美国疾控中心在通报中说,9 月 27 日至 10 月 11 日,美国 10 个州报告与食用上述麦当劳汉堡相关的大肠杆菌感染病例,其中科罗拉多州最多,为 27 例;内布拉斯加州次之,为 9 例。死亡病例为科罗拉多州一名老人。住院治疗的人中,一名儿童出现严重肾脏并发症。

通报说,上述感染者在麦当劳食用名为“四分之一

磅”的汉堡后感到不适,经检验确认,他们感染 O157:H7 型大肠杆菌。

美国疾控中心认为,实际感染人数应该远不止 49 人。

除了疾控中心,美国农业部、食品和药物管理局、相关州卫生部门也在调查这起大肠杆菌污染事件。食品和药物管理局说,初步调查显示,汉堡中的洋葱片可能是污染源。

麦当劳公司在声明中说,部分感染病例可能与汉堡中

的洋葱片有关,这些洋葱片由同一家供应商提供。按照麦当劳方面说法,这款汉堡已在受影响的州以及其他数州的部分地区下架,同时已经暂停使用该供应商的洋葱片。

据美联社报道,22 日盘后交易中,麦当劳股价下跌 9%。

O157:H7 型大肠杆菌是一种致病性较强的细菌,人感染后轻则发烧、腹痛、反胃,重则出现出血性腹泻、水肿等症状,甚至因肾功能衰竭和多脏器受损而死亡,尤其对 5 岁以下儿童伤害较大。



“海上菜园”紫菜管护忙

■10 月 23 日,江苏省连云港市赣榆区沿海水域,紫菜养殖户在“海上菜园”忙碌。眼下正是江苏省连云港市沿海地区管理紫菜的黄金季节,紫菜养殖区一派繁忙。



香港首次发现恐龙化石

■10 月 23 日,中科院古脊椎动物与古人类研究所专家在香港联合国教科文组织世界地质公园范围内的赤洲采集化石样本。

## 日本 千叶县确认高致病性禽流感疫情

根据日本农林水产省 23 日通报,基因检测结果确认,首都东京附近千叶县一个农场发生高致病性禽流感疫情。这是日本当前禽流感流行季报告的第二起禽流感疫情。

日本农林水产省说,千叶县相关部门 22 日收到该县香取市一家农场的报告,称死亡家禽数量增加。相关部门对这家农场进行了现场调查并实施禽流感简易检测,结果呈阳性。23 日公布的基因检测结果显示,这些鸡感染的是高致病性禽流感病毒。

通报说,这家农场饲养了约 3.8 万只蛋鸡。当地将扑杀这家农场的鸡并焚烧填埋,同时迅速采取必要防疫措施,比如将农场周边半径 3 公里内的区域设定为“移动限制区域”等。此外,当地还在农场周边主要道路设置 4 个消毒点,加强对相关车辆的消毒。日本农林水产省将向当地派遣流行病学调查小组。

每年秋冬季至次年春季是日本的禽流感流行季。日本北海道一家养鸡场本月 17 日确认发生首起禽流感疫情,共扑杀约 1.9 万只鸡。



探访杰拉什古城

■10 月 22 日,游客在约旦杰拉什古城参观。杰拉什古城位于约旦首都安曼以北,城内剧场、神殿、集市、浴场、街道和供水系统等城市基础设施一应俱全,是约旦境内保存最完好的古罗马城市之一。



波兰华沙:屋顶花园

■10 月 22 日,人们在波兰华沙大学图书馆的屋顶花园享受秋天和煦的阳光。华沙大学图书馆屋顶花园面积超过 10000 平方米,被认为是欧洲最大的屋顶花园之一,也是游客俯瞰华沙风景的好去处。

## 乌干达 油罐车翻车爆炸致 11 人死亡

乌干达警方 22 日发表声明说,一辆油罐车当天在该国中部瓦基索地区发生翻车爆炸事故,导致 11 人死亡。

声明说,当地时间下午 3 时,一辆油罐车在瓦基索地区基戈古瓦镇附近的公路上翻车后爆炸起火,导致包括 2 名未成年人在内 11 人死亡,另有多人受伤。大火还烧毁 4 座建筑,涉及 9 家商铺。一个跨部门应急响应小组正在现场展开救援。

声明说,油罐车翻车后,部分民众上前抽取燃油,因而在车辆爆炸起火中丧生。警方提醒民众在油罐车发生事故后不要哄抢燃油。

乌干达媒体援引地方官员查尔斯·卢万加的话说,油罐车是失控后翻车,司机已逃逸。

2019 年 8 月,乌干达西部鲁比里济区曾发生一起油罐车爆炸事故,造成至少 22 人死亡。



■10 月 22 日,在乌干达中部瓦基索地区,消防员在油罐车翻车爆炸事故现场工作。

## 菲律宾 热带风暴“潭美”致超 38 万人受灾



■10 月 23 日,在菲律宾吉诺巴坦,人们看着一辆被淤泥掩埋的汽车。

菲律宾国家减灾管理委员会(减灾委)23 日上午通报,热带风暴“潭美”在菲律宾多地引发强降雨、洪水、山体滑坡等灾害,已致超 38 万人受灾。

减灾委说,菲吕宋岛的比科尔地区受灾最为严重,约 7.7 万户家庭受影响,超 1 万人被迫撤离。菲律宾海岸警卫队 23 日上午发布数据显示,全国约 96 个港口受到天气影响,超 5 千人滞留。

菲气象部门说,“潭美”最大持续风速每小时 85 公里,阵风时速最高可达 105 公里,正以时速 30 公里朝西北方向移动,预计在 23 日晚于菲吕宋岛北部伊莎贝拉省登陆,并可能在登陆前增强为强热带风暴。菲总统府 22 日晚间宣布,全吕宋岛各级政府部门和学校 23 日暂停办公或停课。

菲律宾位于西太平洋台风带,平均每年遭受 20 场台风或热带风暴侵袭。



印度:清理亚穆纳河

■10 月 22 日,在印度新德里,人们清理被污染的亚穆纳河。

## 希腊 暴发绵羊痘疫情

据希腊政府公布的最新数据,近期希腊全境已确认 104 起绵羊痘疫情。希腊农业部 22 日宣布,为防止绵羊痘疫情扩散,未来 10 天将禁止在希腊境内运输绵羊。

希腊农业发展和食品部长科斯塔斯·齐亚拉斯 22 日在与地方官员举行电话会议后表示,目前各地感染绵羊痘的羊数量激增,希腊正面临严重的疫情。他强调,禁止以繁殖、放牧和屠宰等任何理由在希腊境内运输绵羊,以控制疫情传播。

10 月以来,希腊北部绵羊痘疫情肆虐,严重影响了当地畜牧业。10 月 2 日至 11 日,东马其顿和色雷斯地区报告 20 起疫情。目前,疫情在希腊南部地区也迅速蔓延。希腊畜牧业协会警告称疫情已接近失控,呼吁政府立即给监测区的牲畜接种疫苗。根据欧盟要求,希腊各地已经扑杀了 1.75 万只羊。

绵羊痘是由羊痘病毒引起的一种传染病,其特征是在皮肤,有时也在黏膜上出现典型的痘疹,病羊发热并有较高死亡率。羊痘分为绵羊痘和山羊痘,属于“非人畜共患病”。

(本版文图据新华社)